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Acta número: 006.

Fecha: 04 de octubrede2022
Lugar: Sala deComisiones del H. Congreso del Estado deTabasco.
Presidenta de la Comisión: Diputada Shirley Herrera Dagdug.

Inicio de la sesión: 09:34 horas.

Clausura de la sesión: 09:44 horas.

Asistencia:3 diputados.

Siendo las 09:34 horas del día 04 deoctubrede2022, en la Sala deusos
múltiples

del H. Congreso del Estado deTabasco, se reunieronlos
integrantes dela Comisión

Ordinaria deTránsito y Movilidad para el desahogo del siguiente Orden del Dia:

1. Verificacióndel Quórum

Previamente la Diputada PresidentaShirley Herrera Dagdug agradecIO la presencia
de los integrantes dela Comisión solicitando a la Diputada Integrante Isabel Yazmin

Orueta Hernández, su apoyo para la conducción de la Sesión. Se registró la

asistencia inicial y final de las Diputadas y Diputados integrantes de la Comisión

Ordinaria de Tránsito y Movilidad.

ASISTENCIA

Diputado /Diputada Inicial Final

Dip. Shirley Herrera Dagdug Presidenta

SecretarioDip.EuclidesAlejandroAlejandro

Dip. David GómezCerino Vocal

Dip. Casilda Ruiz Agustin Integrante

Dip. Isabel Yazmin Orueta Hernández Integrante

Se registró la asistencia de tres Diputados, existiendo quórum para sesionar de
forma legal; y con fundamento en el Articulo

27,primer ysegundo pårrafo
y 70,

fracción Il de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Tabasco, se

justificó la inasistencia del Diputado Euclides Alejandro Alejandro de la Fracción

ParlamentariaMorena.
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2. Instalación

Con fundamento en el artículo 68 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del

Estado deTabasco, se procedióa declarar formalmente
abiertos los trabajos

de la

sesión de esta Comisión por parte de la
PresidentaDiputada Shirley Herrera

Dagdug, en los siguientes términos: "Siendo las 11:52 horas del dia cuatro de
octubre del año dos mil veintidós, se declaraformalmente abiertoslos trabajos de

esta sesión de la Comisión Ordinaria de Tránsito y Movilidad de la Sexagésima
Cuarta Legislatura al Honorable Congreso del Estado".

3. Lecturay aprobación, en su caso, del Orden del Día

Acto continuose procedióa la lectura y aprobación,en su caso, del Orden del Dia

de la Sesión de la Comisión Ordinaria de Tránsito y Movilidad al Honorable

Congreso del Estado, correspondiente al dia cuatro de octubre del año dos mil

veintidós. Para tal efecto, la Diputada PresidentaShirley HerreraDagdug, instruyó

a la Diputada Integrante Isabel Yazmin Orueta Hernández, diera lectura al Orden

del Dia, loqueprocedió a hacerlo en los siguientes téminos:

I.Lista de asistencia y declaraciónde quórum.

Aperturadela sesión.

II1. Lecturay aprobación en su caso, del orden del dia.

IV. Lecturay aprobación en su caso, del Acta de la Sesión anterior.

Comunicados y correspondencia recibida.

VI. Lecturay aprobación en su caso del Plan Anual deTrabajo.
Lectura y aprobación en su caso del Informe Anual de Actividadesde la

Comisión Ordinaria de Tránsito y Movilidad.

Asuntos Generales, y

I.

V.

VII.

VIlIl

IX. Clausura dela sesión.

A continuación, la Diputada Presidenta Shirley Herrera Dagdug. solicitó a la

Diputada Integrante Isabel Yazmin Orueta Hernández, sometiera a consideración

de los integrantes de la Comisión el Orden del Dia, quien informó quehabía sido

aprobado por 4 votosa favor, 0en contra y0abstenciones.
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VOTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA
EN

Diputado/ Diputada A FAVOR
CONTRAABSTENCIÓN

Dip. Shirley HerreraDagdug Presidenta

Dip. EuclidesAlejandroAlejandro Secretario J

Dip. David Gómez Cerino Vocal

Dip. CasildaRuiz Agustin Integrante

Dip. Isabel Yazmin Orueta Hernández Integrante

TOTAL 0

4. Lecturay aprobación en su caso, del Acta de la Sesión Anterior

Acto seguido, da cuenta la Diputada PresidentaShirley Herrera Dagdug, que el

siguiente punto del orden del dia es la lectura y en su caso, aprobac
la Sesión anterior, por lo que pide a la Diputada Integrante Isabel Yazmín Orueta

Hernández,.ponga a consideraciónla dispensa desu lectura. Para ello la Diputada

Integrante, en votacióneconómica somete
la dispensa

de
la lectura, misma que fue

aprobada por 4 votos a favor, 0en contra y 0 abstenciones.La Diputada Presidenta

Shirley Herrera Dagdug solicitó a la
Diputada Integrante Isabel Yazmin Orueta

Hernández poner a consideraciónde los miembrosdeesta Comisión la aprobación

del Acta de la Sesión anterior, misma que en votaciónordinaria resultó aprobada

por 4 votos a favor, 0en contray 0 abstenciones.

ón del Acta de

vOTACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN ANTERIOR
EN

Diputado/ Diputada ABSTENCIÓNA FAVOR cONTRA
Dip. Shirley Herrera Dagdug Presidenta

Secretario
Dip. EuclidesAlejandroAlejandro

Dip.David Gómez Cerino

J

Vocal

Dip. Casilda Ruiz Agustín Integrante

Dip. Isabel Yazmin Orueta Hernández Integrante

TOTAL 0 0
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5. Comunicados y correspondencia recibida.

La Diputada Presidenta Shirley Herrera Dagdug da cuenta del siguiente punto
del

Orden del día relativo a la correspondencia recibida en la Comisión e instruyó a
la

Diputada Integrante Isabel Yazmin Orueta Hernández diera lectura
a la

correspondencia.La Diputada Integrante en consecuencia dio lectura
al

Oficio No.: HCE/SAP/0291/2022. Suscritopor el Dr. Remedio Cerino Gómez,

Secretario de Asuntos Parlamentarios.Pormedio del cual adjuntacopiasimple

deuna Iniciativa con proyectodeDecreto por el que se proponen reformas Y

adicionesa diversasdisposicionesde la Ley deMovilidad y del Código Penal,

ambos del Estado de Tabasco; misma que fue presentada por la Diputada

Casilda RuizAgustin,acordándose turnarla a comisiones unidasde Tránsito y

Movilidad y de Seguridad Püblica, Procuraciónde Justicia y Protección
Civil

siendo esta Comisión la responsabledeelaborarel proyectodedictamen que
en su caso proceda.

Oficio No.: HCE/SAP/0294/2022. Suscritopor el Dr. Remedio Cerino Gómez
Secretario de Asuntos Parlamentarios.Por medio del cualadjuntacopia simple

deuna Proposicióncon Punto de Acuerdo por el que se proponen exhortaral

Gobernador del Estado, al SecretariodeFinanzas, al SecretariodeMovilidad

y a las y los ciudadanos Presidentes Municipales de los 17 municipios del

Estado; para los efectos de que acorde a sus ámbitos de competencia se

suspenda de manera inmediata toda aplicación de disposiciones legal y
reglamentariasque limite el libre tránsito de transporte de mercancias en el

territorio estatal, por ser violatorias de las disposicionescontenidas en el

articulo 117,fraccionesIVA,VVI, y VI,y 131 de la Constitución
Politica delos

Estados Unidos Mexicanos e invadir la competencia del Congreso dela Unión

contenidas en las fracciones IX y XXIX-E del articulo 73, de la propia

Constitución Politica de los Estados Unidos Mexicanos; misma que fue
presentada por la Diputada Soraya Pérez Munguia, para su estudio y

presentacióndel acuerdo o dictamen que en su caso proceda.
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Leida la correspondencia recibida, la Diputada Presidenta Shirley Herrera Dagdug

instruye a la Secretaria Técnica de la Comisión, para dar trámite a la misma

conforme a derecho.

6. Lectura y aprobación en su caso del Plan Anual deTrabajo

Acto seguido, da cuenta la Diputada Presidenta Shiley Herrera Dagdug

siguiente punto del orden del dia es la lectura y en su caso, aprobación del Plan

Anual deTrabajo,por lo que pide a la Diputada Integrante lsabel Yazmin Orueta

Hernández, ponga a consideraciónla dispensa de su
lectura.

Para
ello

la
Diputada

Integrante, en votación económica somete la dispensade la lectura, misma
que

fue

aprobada por 4 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones.A continuación, se

procedió a la discusión del Programa Anual de trabajo, donde la Diputada

Presidenta Shirley Herrera Dagdug cedió el uso de la palabra a quien se anotase

con la Secretaria.

Acto seguido,la Diputada PresidentaShirley Herrera Dagdug solicitó a la Diputada

Integrante IsabelYazmin Orueta Hernández poner a consideracióndelos miembros

de esta Comisión la aprobación del Programa Anual de Trabajo, mismo que en
votación ordinaria resultó aprobada por 4 votos a favor, 0 en contra y 0
abstenciones.

VOTACIÓN DEL PROGRAMA ANUAL DETRABAJO
EN

Diputado / Diputada A FAVOR ABSTENCIÓNCONTRA

Dip. Shirley Herrera Dagdug

Dip.EuclidesAlejandroAlejandro

Presidenta

Secretario J

Dip. David Gómez Cerino Vocal

Dip. CasildaRuizAgustin Integrante

Dip. Isabel Yazmin Orueta Hernández Integrante

TOTAL
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7. Lectura y aprobación en su caso del Informe Anual deActividades de la

Comisión Ordinaria deTránsito y Movilidad.

Acto seguido, da cuenta la Diputada Presidenta Shirley HerreraDagdug. que
el

siguiente punto del orden del dia es la lectura y en su caso,
aprobacióndel lnforme

Anual de Trabajo, por lo que pide a la Diputada Integrante Isabel Yazmin Orueta
Hernández, ponga a consideraciónla dispensa de su lectura. Para ello la

Diputada

Integrante, en votación económica somete la dispensa de la lectura, misma que fue

aprobada por 4 votos a favor, 0 en contray 0 abstenciones.A
continuación, se

procedióa la discusióndel InformeAnual de trabajo, donde la Diputada Presidenta
Shirley Herrera Dagdug cedió el uso de la palabra a quien se anotase con la

Secretaria.

Acto seguido,la Diputada PresidentaShirley Herrera Dagdug solicitó
a la

Diputada

Integrante Isabel Yazmín Orueta Hernández poner a consideraciónde los miembros

de esta Comisión la aprobación del Informe Anual de Trabajo, mismo que en

votación ordinaria resultó aprobada por 4 votos a favor, 0 en contra y 0
abstenciones.

vOTACIÓN DEL PROGRAMAANUAL DETRABAJO
EN

Diputado / Diputada A FAVOR ABSTENCIÓN
CONTRA

Dip. Shirley Herrera Dagdug Presidenta

Dip.Euclides AlejandroAlejandro Secretarioo J

Dip. David Gómez Cerino Vocal

Dip.CasildaRuiz Agustin Integrante

Dip. Isabel Yazmin Orueta Hernández Integrantee

TOTAL 4 0
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8. El siguientepunto del Orden del Día, es el relativo aAsuntos Generales,

el cual se desahogó de la siguiente manera:

La Diputada Presidenta solicitó a la Diputada Integrante Isabel Yazmin Orueta
Hernández, anotara quienes quisieran hacer uso de la voz, anotándose para hacer
uso de la palabra en asuntos generales la Dip. Shirley Herrera Dagdug y la Dip.

Isabel Yazmin Orueta Hernández

La Dip. Shirley Herrera Dagdug "muchas gracias por estar una vez mas en esta

comisión,con nosotros tenemos varios temitas parados por el problema de
que

enemos todavía lo de la ley de Movilidad, esperemos estos dias poderla regular

con la del Estado deTabasco, porque se va a homologar para poder destrabar un

poco, creo que lo que Soraya mete aqui es lo mismo que ya esta en la Ley de

México, nosotros ya la tenemos, esperamos ya que la podamos leer ya que este

aprobada, ya podemos nosotros platicar sobre el pase detodos los vehiculos que

pagan una cuota por ahí, entonces pues una vez más la situación está cada vez

más dificil y vamos a tratar de brindar a toda la gente,a los que pasan puedan
ahorrarseunos pesitos, y del tema de los pochis me han abordado, si quisiera que

pudiéramos platicar con movilidad, con don Jaime, sembremos una semillita poner

nuestro granito de arena como comisión, dar un resultado, hay unos dos o tres

detenidosque no los pueden legalizar, es cuanto para poder echarles la manoa

ellos"

Seguidamente la Dip. Isabel Yazmin Orueta Hernández, expresó lo siguiente:

"efectivamentelo de los pochis es algo que nosotros intentamos ver desde que
iniciamosen la comisión y Movilidad nos dijo que no nos metiéramos, queno había

problema, y nos ha dejado ver en estos ultimos meses que si hay problemas, que I
los están deteniendo,que se están metiendo, entonces yo creo queahi sí podria

plantear como comisión dejar constanciapara finalizar el tema overdequé manera

podemos apoyar, porque si lo hicimos en su momento, como hace un año que
estuvimos ahi en Secretaríade Movilidad, otro tema que los estuvimos recibiendo
que querian una prórrogay he estado ahí y al parecer si va a ver una prôrrogao
programa de regularización que va a durar como un año o año y medio, me lo
comento Ojeda, para que si ustedmelo permite, solicitáramos una reuniónconellos
y nos pudieran explicar porque nosotrosrecibimosamuchos deellos aquí,para que
seamos el vinculo, pero que también estemos informados,es cuanto".
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Acto seguido se procedióa la Clausura de los trabajos de la Sesión de la Comisión

Ordinaria de Tránsito y Movilidad por parte de la
Diputada Presidenta,siendo las

doce horas con nueve minutos del día cuatrodeoctubredel año dos mil veintidós.

Por lo que se procedió a levantar la presenteActa, firmando al calcey margen para

mayor constancialos que en ésta intervinieron. Constando la presentedecinco(05)
fojas útiles-

-CONSTE-

ATENTAMENTE
LA COMISIÓN ORDINARIA DE TRÁNSITO Y MOvILIDAD

Dip. Shirley Herrera Dagdug

Presidenta

Dip. Euclides AlejandroAlejandro
Secretario

Dip. DavidGómez Cerino

Vocal2
Dip. CasildaRuiz Agustin

Integrante

Dip.IsapelYázmin Orueta Hemández
Integrante


